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Груздова В.О. 
Національний університет цивільного захисту України, Харків, Україна 

 

Основною рушійною силою на сьогодні, що змінює стан навколиш-

нього природного середовища, є антропогенний чинник. Негативні зміни в 

довкіллі спричиняє діяльність промислових підприємств, автомобільного 

транспорту, сільського господарства та житлово-комунальний сектор [1, 2]. 

В свою чергу, вони проявляються у погіршені стану водних об’єктів, атмо-

сферного повітря, грунтового покриву та живих організмів екосистем. Без-

посередній та непрямий вплив різних техногенних чинників на стан підзем-

них та поверхневих вод, що є одними з уразливих складових навколишньо-

го середовища, може, в свою чергу, призвести до порушення природних 

екосистем, захворювань та загибелі живих організмів та людей, виникнення 

надзвичайних ситуацій [3, 4].  

Саме тому актуальним питанням на сьогодні є дослідження стану во-

дних об’єктів для своєчасного виявлення впливу на них техногенних факто-

рів та попередження виникнення можливих надзвичайних ситуацій [4]. 

Метою даної роботи є дослідження стану низки водних об’єктів та ви-

значення впливу на них техногенних факторів. 

У якості досліджуваних об’єктів в роботі виступали природні та по-

верхневі води Красноградського району Харківської області (Україна).  

Для дослідження обрано чотири підземних водних джерела (колодязі 

№1 – № 3, свердловина) та одне поверхневе (ставок). Вони розташовані в ме-

жах впливу низки промислових об’єктів, що віднесені до видобувної галузі.  

Стан водних об’єктів визначали протягом зими – весни шляхом аналі-

зу серії проб води. Дослідження проводилося за низкою параметрів, зокре-

ма, визначали мінералізацію, жорсткість, та коефіцієнт ідентифікації [4] до-

сліджуваних водних об’єктів. 

На рис. 1, 2 наведено результати отриманих значень мінералізації та 

жорсткості. 

Отримано (рис. 1), що для води колодязя № 3 та ставка спостеріга-

ються значні коливання мінералізації в межах 1000 - 2000 мг/л, пов’язані, 

скоріш за все, з значними коливаннями температури та, відповідно, замер-

занням й таненням води у досліджуваних об’єктах. Тоді як вода в свердло-

вині має в 2,5 – 3 рази нижчі значення мінералізації порівняно з іншими 

пробами. Підвищення мінералізації в колодязі № 3 та у воді свердловини 

(рис. 1) навесні, можливо, пов’язане, з підняттям більш мінералізованих за-
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бруднених підземних вод до рівня води цих об’єктів. Незначний вплив за-

брудненого поверхневого стоку відмічається для води ставка.  

 
Рис. 1. Динаміка значень мінералізації (С, мг/л) досліджуваних проб води 

протягом зими-весни.  

 

Також (рис. 2) має місце значне перевищення жорсткості порівняно з 

нормативним значенням практично для всіх досліджуваних проб, крім води 

зі свердловини протягом досліджуваного періоду. Відмічається подібність 

значень жорсткості для води колодязя № 1 та № 2, що підтверджує їх похо-

дження з одного водоносного горизонту.  

 
Рис. 2. Результати визначення жорсткості (ммоль/л) досліджуваних водних 

об’єктів протягом весни - осені 2019 р.  

 

Отримані коефіцієнти ідентифікації для досліджуваних проб води ко-

ливаються в межах 0.3 – 1.3 та підтверджують подібність води з колодязів 

№1 та №2. Високі значення для коефіцієнтів ідентифікації води зі свердло-

вини (1.1 - 1.3) пов’язані із меншим вмістом в ній розчинних сполук. 

Таким чином, перевищення в більшості досліджуваних проб норма-

тивних значень параметрів стану води, за якими проведено визначення, вка-

зує на наявний вплив на них техногенних факторів.  
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